

ВЕСТНИК ЗАПОЛЯРЬЯ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ЛАБЫТНАНГСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с 13 апреля 1989 года

№ 59 (413)

СУББОТА, 22 июня 1991 года

Цена в розницу 10 коп.

22 ИЮНЯ — 50 ЛЕТ СО ДНЯ НАЧАЛА ВОЙНЫ ЦЕНА ПОБЕДЫ

Время все дальше отдаляет нас от самой кровопролитной в истории человечества войны. Но оно не властно стереть в памяти ветеранов те жестокие испытания, которые выпали на их долю. Пятьдесят лет минуло с тех пор, как фашисты напали на нашу страну, а не заживают раны бойцов.

Да, советский народ выстоял, победил. Дорогой ценой заплатил он за эту Победу. Ценой 27 миллионов человек. В том числе молодых людей 1922 — 23 — 24 — 25 годов рождения, вставших вместе с отцами и старшими братьями на защиту Родины. Им было тогда по 17, 18, 19, 20 лет. Из каждого ста таких парней, принявших на себя тяжелый удар, только трое вернулись домой, а 97 остались на полях сражений.

27 миллионов погибших за 1418 дней войны. Это значит, 19 тысяч убитых ежедневно, 790 человек в час, 13 человек в каждую минуту. Такова ужасная скорость войны.

27 миллионов погибших. Это каждый седьмой от всего населения Советского Союза тех лет.

Если судить по сегодняшней прессе, то погибших было еще

больше. А 40 миллионов раненых и калек?

Таков кровавый итог Великой Отечественной...

И все-таки Победа. Победило мужество, стойкость, выносливость... Героизм наших людей в годы войны был отмечен правительственными наградами. Им награждено более 7 миллионов солдат и офицеров. 11603 человека удостоены звания Героя Советского Союза. Из них 104 — дважды, трое — трижды. Более трехсот парней повторили подвиг Александра Матросова, около двухсот летчиков по примеру Виктора Талалахина пошли на воздушный таран.

Велик подвиг советских людей, ковавших победу в тылу. Более двухсот тысяч рабочих получили медали за доблестный труд в Великой Отечественной войне.

Вам, ветераны памятных кровопролитных сражений, приносим мы любовь и уважение, сердечную признательность за то, что шли сквозь «тысячи смертей», за то, что никогда не забывали о долге перед Родиной. Вспомните еще раз свои боевые дела. Помните умерших за нашу Победу.

В. СЛАВИНСКИЙ.

ЧИТАТЕЛЬ — ГАЗЕТА — ЧИТАТЕЛЬ

АККУРАТНО И ЧЕТКО

Уважаемая редакция! Хотелся рассказать в газете о коллективе почтового отделения № 3. Даю всех, кто обращается в ОС-3, известно, как всегда доброжелательным и внимательным к своим посетителям эти женщины. В почтовом отделе работают Лидия Васильевна Харасова и Елена Анатольевна Качаева. Работа их трудна: принять-отправить посылки, бандероли. За день, наверно, не одна сотня килограммов проходит через их руки. Но женщинам всегда спокойно, выполняют свою работу аккуратно и четко.

Не откажешь в добром отношении к посетителям Галине Васильевне Скоробогатовой и Галине Викторовне Маскаевой. Им тоже приходится нелегко: выслушивать упреки за подорожание услуг телеграфа, подписки, пересылки корреспонденции. Умение обращаться с людьми, где серьезно, а где и с шуткой, — снимает напряженность.

Еще хочется отметить отличную работу Антониям Степановне Каневой. Много лет она приносит в наши дома газеты и журналы. Не бывало случая, когда исчез хотя бы один номер корреспонденции. Всегда приветлива. Так работает наша Тоня.

Л. САФОНОВА,
Н. БУДАЕВА.

Долго ли ждать?

Здравствуй, дорогая редакция! Давно собираюсь вам написать, но никак не находила силы воли. Обидно, что у нас к чужому горю относятся равнодушно. 7 февраля 1991 г. по ул. Пристанской, 28 погорело все наше имущество и жилой балок. Причину пожара не установили до сих пор, но в газете быстро написали, где в пожаре обанчили моего мужа М. М. Свидницкого.

Почему у нас все так просто получается? А главное, до глубины души обидно, что в статье написано, что ущерб у нас нанесен только на 3800 рублей. Создается такое впечатление, что мы жили в пустом балке и ходили раздетые. Я вернула государству эти деньги, но с условием, чтобы нам вернули все, что у нас было. Прошло три месяца после этого, но ни один орс не пожелал нам помочь, кроме орса-3.

Я очень благодарна А. И. Жигмановскому, который выслушал и хоть немного, но помог в нашей беде. До сей поры мы не можем получить по подписанным письмам самые необходимые вещи. Куда бы мы ни обращались, везде нам говорят: подождите. Но чего ожидать и сколько, мы не знаем. Недавно я обратилась к тов. Сергееву с вопросом, когда же мы сможем получить одежду по письмам. А ответ был такой, что по письмам мы сейчас не отовариваем, так как в тресте Ямалгазстрой появилась организация, которая занимается погорельцами, и там надо встать на очередь и ждать. Но сколько можно ждать, ведь на улице тепло, а ходить не в чем? Сколько еще ходить в чужом? Напрашивается пословица «сытый голодного не разумеет». Неужели так?

Семья СВИДНИЦКИХ.

И проблемы, и успехи...

Уважаемая редакция! За небольшой промежуток времени в «Вестнике Заполярья» были напечатаны две заметки Федорова и Рочева о деятельности ПТУ-21.

Позволю себе не согласиться с авторами обеих статей, а что касается «сомнения» Н. Рочева, однозначно отвечаю — стон! Поскольку по материально-технической базе ПТУ-21 — единственное в регионе учебное заведение, способное обеспечить конституционное право молодых граждан на профессиональное образование. В училище сложился коллектив мастеров и преподавателей, способный дать учащимся крепкие теоретические знания, высокие профессиональные навыки.

С ликвидацией базового предприятия треста Ямалгазстрой перед училищем встал ряд проблем, одна из них — то трудоустройство выпускников.

В городе не хватает рабочих мест, поэтому в первую очередь трудоустроиваем детей коренной национальности, сирот, ребят из малообеспеченных семей. Для решения этой проблемы в училище планируется создать собственное производство на базе учебных мастерских. Первые шаги в этом направлении уже сделаны. Так на базе деревообрабатывающей мастерской из учащихся гр. 1-10 столяров-строителей (мастер п/о Р. Р. Закиров) создан арсенал-подрядный кол-

лектив, который занимается выпуском столярных изделий.

Создан арсенал-подрядный коллектив швей легкого женского платья и детской одежды (мастер п/о Г. В. Хомичевич), заключаются договоры с орсами, начал выпуск товаров народного потребления. Планируется создание на базе швейной мастерской малого предприятия или открытия филиала одной из швейных фабрик области.

Что же касается качества профессиональной подготовки выпускников, то здесь, на мой взгляд, более объективную оценку могут дать руководители предприятий СМУ-5, СМУ-4, ЯСУ, СМУ-1 и др. На их объектах проходят производственную практику и трудятся наши выпускники. В порядке информации могу добавить, что в течение текущего месяца наши учащиеся группы № 40 (штукатур, маляры, мастер п/о Р. И. Ахмедянова) и группы № 28 (электросварщики, мастер п/о И. И. Рожков) принимали участие в областном конкурсе профессионального мастерства в городе Тюмени и заняли второе место. Мастера и учащиеся награждены дипломами и ценными подарками.

Конечно, в работе училища есть определенные недостатки, над устранением которых коллектив постоянно работает.

М. ПРУДНИКОВ,
зам. директора.



Фото Б. СЕЛЕЗНЕВА.

Хари сегодня.

СОВЕСТЬ КОЛЛЕКТИВА

Управление механизации № 6 в нашем городе знакомо всем. Свайные фундаменты домов и зданий, карьерные разработки, дорожное обслуживание, кислородное обеспечение, строительство мостов и инженерных сооружений по плечу этому коллективу. Известная техника, тяжелое оборудование и мощные машины работают надежно только тогда, когда осуществляется грамотная эксплуатация и своевременный ремонт. Ремонтники, механики, инженеры в тесном сотрудничестве с механизаторами отвечают за конкретные дела. В этой сложной системе по обслуживанию техники один из главных участников — электротехнический цех. В этом цеху с января 1971 года трудится Викентий Семенович Муреев. О нем товарищи говорят: «Совесть коллектива». Превосходения в этой оценке действительно есть. По профессии он аккумуляторщик. По квалификации — профессионал, мастер. По убеждению — коммунист. По жизни — внимательный человек, совестливый, справедливый, спокойный, добрый, душевный. Все положительные качества, которые так необходимы в жизни, Викентий Семенович воспитал в себе, впитал ими каждую клеточку своего организма. Он скуп на разговоры. На первом месте дело. Не было случая за 20 лет его работы в УМ-6, чтобы по его вине или недогляду пострадало производство. Его обязательность, честность и исполнительность в выполнении заявок на ремонт, дозарядку аккумуляторов возведены на самую высокую шкалу отсчета.

Для водителей, механизаторов, трактористов Муреев является самым надежным товарищем. Обычно аккумуляторщики считают себя престижными, незаменимыми людьми, становятся высокомерными и чванливыми. Но Викентий Семенович не заболел такой болезнью. Наоборот, он старается помочь каждому быстрее

выполнить заказы. Видимо, эта черта характера Муреева и окружающая его любовь и уважение. Товарищи ценят его как специалиста, как надежного, доброго человека.

Сейчас много критики в адрес коммунистов. Но, спрашивается, за что ругать члена КПСС Муреева? За то, что он верил и верит в идеалы социализма и человеческого измерения? За то, что он не считался со своим личным временем, постоянно занимался общественной работой? Он избирался неоднократно секретарем бюро первичной парторганизации. Несколько сроков был членом окружкома и горкома КПСС. Никакой личной выгоды от этого не имел. Но он рое политически, обогащал себя знаниями, научился видеть проблемы нашей жизни шире и глубже. «Нынешний хаос и трудности зависят не от рядовых коммунистов, а от обмана и нерешительности вышестоящих партийных органов», — рассуждает Викентий Семенович. По его мнению, коммунисты, став руководящими работниками, отрываются от первичных организаций, то есть от своих корней. А без корней не растет ничего, в том числе и партия.

Своим чисто человеческими качествами Муреев соединил с обязанностями коммуниста. И получил такой сплав, который не ржавеет и не тускнеет. Это его убеждение — приносить пользу людям и обществу своим честным трудом и образцовым поведением. Принимать боль чужого как свою, отдавать обществу больше, чем себе, — вот его жизненное кредо.

В школе и, часто встречал его сына. (Он уже учится в институте). Он всегда был чисто и аккуратно одет. У сына такое же, как у отца, уважительное отношение к друзьям, старшим, учителям, добросовестное отношение к труду, учебе. Воспитывать сына Викентий Семеновичу пришлось од-

ному с малых лет. Но воспитал его истинным мужчиной. В этой отцовской верности, терпимости, твердости и нежности отразилась воля и подлинность человека и коммуниста.

Из марксистской идеологии он выбрал самое главное — человечность. В производственной деятельности УМ-6 была власть и подвиги. И то, и другое волновало Муреева. Он никогда не был безучастным посторонним наблюдателем. Своими активными действиями, как секретарь парторганизации, как руководителю профсоюзного коллектива, помогал в выполнении планов. От этого зависела жизнь всего управления, каждого отдельного работника.

Трудные настали дни. Техника устарела. Не хватает запчастей. «Но люди стали работать хуже. Так мы дело не поправим», — переживает пожилой мужчина, много повидавший на своем веку.

Минуло уже 60 лет жизни. Из них 43 года на работе. Давно можно уйти на пенсию. Но житейские заботы и хлопоты не отпускают еще на покой. Да и не привык он бездельничать. А коллектив УМ-6 стал родной семьей. Он знает всех и каждого. И его знают все. На юбилей надевает свои награды. Носит их с гордостью: заработаны они честно и достойно.

Распространяются разные слухи, что УМ-6 расформируется. Ветеран волируется, переживает: все эти реорганизации больно отбиваются в сердцах честных тружеников, верой и правдой отслуживших своему родному коллективу. Рыночный молот вздрезки разбивает старые трудовые коллективы, не создав еще новых. А под этот удар попадают человеческие судьбы. Викентий Семенович достиг своих высот в УМ-6. Здесь его любят и ценят. Он сам обожает свое предприятие. Неужели оборвется эта живая связь? Это смерти подобно. А хочется, чтобы совесть коллектива, преломляясь в судьбах всех и каждого, жила постоянно.

М. ИСРАФИЛОВ.

НАДЕЖНЫЙ ПАРЕНЬ

В городском узле связи с 1983 году трудится Равиль Мусинович Мусин. Его почтовый ящик появляется ежедневно в каждом районе города, где есть отделения связи, почтовые ящики, куда мы опускаем свои письма и открытки. Он же получает и отправляет почтовые грузы по железной дороге. Все его сослуживцы, с кем пришлось побеседовать, отмечают: надежный парень. Почему такое единодушие? Секрет, видимо, прост: в оценке окружающих, как в зеркале, отражается характер человека. А характер у Равиля уравновешенный, постоянный, твердый. Он никогда не обидит человека грубым словом, криком или каким-либо необдуманным действием. С молодыми, пожилыми, особенно с женщинами, он обращается по-доброму, уважительно.

У человека с доброй душой ладится в жизни. У Мусина надежная и дружная семья, веселые, счастливые дети. А когда в семье лад и согласие, дело спорится, работа нравится, люди уважают. Так в самом деле и есть — трудится Равиль отлично.

Водитель первого класса, профессионал, настоящий мастер своего дела. Работа на почте имеет свои особенности. Приходится перевозить бесценный товар — письма, посылки, открытки, переводы. Обращаться с ними надо с особой ответственностью — ведь в каждом послании зов сердца людей. Живое материнское слово, пылкие признания в любви, горестные известия о болезни или смерти, подарки родителям, детям или внукам —

именно эти ценности находят в конверте или посылочке. Вот почему Мусин очень тщательно проверяет наличие, состояние, внешний вид каждой корреспонденции. За это ценят и уважают его на работе. Приходится трудиться в разные смены: почтовый нагон приходит ночью. Получив газеты, журналы, письма, посылки, их нужно рассортировать, а затем доставлять в отделения связи. В сортировочном отделении работают одни женщины. Нагрузка на них большая, поэтому Равиль Мусинович помогает им. Он никогда не стоит в стороне простым наблюдателем. «Мы делаем одно дело», — отвечает, смущаясь, молодой водитель.

Особенно трудно в пасмурную и дождливую погоду — нельзя, чтобы почтовые отделения подмокли. В узле связи есть свои трудности: стирые автомобили, отсутствие запчастей, перебор с горючим. Это требует дополнительных усилий, лишней траты времени при ремонте и обслуживании техники.

Подъезды к сортировочной базе, к отделениям связи занесены снегом, размывает дождями. Приходится в этих случаях браться и за лопату. Но жаловаться Мусин не любит. Работа есть работа. Письма, посылки, переводы адресату нужно доставлять в срок. Эта ответственность всегда заставляет думать о людях. Именно поэтому Равиль Мусинович не хочет и не может работать плохо. Вот какой надежный парень живет в нашем городе!

М. МАКСИМОВ.

ПРИРОДУ «АНКЕТИРУЕТ» ПРИБОР

Электронный прибор, позволяющий оперативно оценивать состояние окружающей среды по ряду параметров, начал выпускать для сельских заказчиков ремонтно-механический завод «Сиверский» Ленинградского облгоспрома. Новинка как бы «анкетирует» почву, воду, воздушную среду и сельскохозяйственные продукты. Установить концентрацию в них вредных веществ позволяют тесты, заложенные в программу.

В. ГАНШИН, С. ФОНАРЕВ, корп. ТАСС.

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

Меня краем, удивляют частые выступления многих женщин нашего города с требованиями о предоставлении им еще больших льгот в сфере социальной и материальной обеспеченности. Одни требуют. Она хорошо усвоила: раз я женщина, все создается только для меня. Это единственное, что има четко и хорошо усвоено. Я убежден, что вся дестабилизация экономического положения в городе идет от них, а они, не останавливаясь ни перед какими преградами, скучают все, не задумываясь, нужно ли это для семьи и дома, или нет. Поруча круговой замкнутости между собой, мгновенная осведомленность и поступление промышленных товаров собирает огромные толпы женщин в магазинах.

Большинство из них, бросая свои рабочие места, тоже ожидают своего счастливого часа. В дни продажи дефицитных товаров в учреждениях и конторы беспечно ходят для решения личных или производственных вопросов. Оставившись сотрудниками (дежурные) некомпетентны в решении вопросов и предлагают решить их позже. В очередях «красивые

О ПРЕКРАСНОЙ ПОЛОВИНЕ

«красивые» под не стесняются в своих выражениях давать отпор пиваладам и старикам: куда, дескать, лезешь? Удивляет, откуда у наших современных женщин выросли такие длинные загребущие руки и неуемная алчность? Особо выделается молодое поколение, не испытывавшее трудностей голода, холода, разрухи, не давших еще ничего ни стране, ни обществу, зато пытающихся урвать больше благ.

Не менее значимым местом для женщин стала и наша городская поликлиника. И что только здесь не наслушаешься! Одна судит: глазное, это числится на работе, а там соседях прокормит. Другое рассуждают: предоступ тяжела работа, командировка, отчет и т. д., вот и решила отдохнуть. А те, у которых дети школьного возраста, те и вовсе на работе редкие гости. Другое просто игнорируют советские законы, имея в своем арсенале издуманные болезни, тоже требуют лист нетрудоспособности, и это у них протокол. Другая категория женщин оформляет курортные кар-

ты — основу их составляют работники сферы обслуживания — публика, которая преобладает своим числом в санаториях страны. Среди молодого поколения растут ряды матерей-одиночек, половая распушенность которых возведена в ранг героизма. Это позорное явление вышло за рамки города и страны. Западные страны — Югославия, Франция, Австрия — запретили въезд одиночкам советским «девушкам» в свои страны из-за половой распущенности и неконкурентоспособности с местными. А Канада, по сообщению нашей прессы, выдворила со своей территории одиннадцать советских манекенщиц, которым также не нашлось места в эротических приемах.

В своем большинстве все эти красавицы не имеют обычного полного среднего образования. Учеба, труд, уважение — перспектива будущего нашей страны — это не их мораль. Легкая нажива, эгоизм, хищничество, сиюминутное удовольствие — главная цель жизни этой категории. Глядя на своих нам и их поступки,

переживая их опыт, чадо преизойдет свою родительницу, под какими бы благородствами не пряталась мамина перед своим дитем. Итог будет однозначным.

За последние 5 лет ежегодно от 200 до 300 тысяч женщин привлекаются к уголовной ответственности. По выборочным данным в сравнении с 20-ми годами количество дебоушниц возросло втрое. До 500 таких преступлений регистрируется по стране ежегодно, и совершают их не только очень юные мамы. Не последнюю роль в подталкивании к преступлению играют и социальные реалии нашей жизни. В частности, затянувшийся дефицит. Даже и состоятельные не прочь ухватить то, что плохо лежит, особенно это характерно для занятых в торговле, на базах товаров народного потребления. И теперь среди осужденных преступниц каждая пятая — воровка. Специалисты, исследуя женскую психологию и причины женской преступности, выявили такие черты: лживость, легкомысленность, склонность к легкой на-

жизне, агрессия. Но разве могут сформироваться иные качества и иное поведение у детей от подобных мам?

Нам, далеком от подобных профессиональных оценок, не вредно поразмыслить о том, например, что главным предназначением женщины на Руси было воспитание детей: вырастить их добрыми, честными, преемниками всего ставящими честь фамилии, и о том поразмыслить, что человека, замеченного в малейшем отступлении от норм морали, строго наказывали окружающие, общество. Девиц же и женщин правдивость общество блюло еще и потому, что женщина — хранительница очага, продолжательница рода, мать. И в школе, и в гимназии ценились скромность, благородство, искренность воспитанниц, то, как твердо следуют она правилам приличия.

Сколько добрых традиций растеряли наши женщины! Нынешнее жалкое моральное состояние не рождает — к нему просто привыкают. Вот и мы, едимся привычки.

Так что же случилось с нашей «прекрасной» половиной? Куда делась такая честность, как женщина нравственность, скромность, благородство?

А. СЕМЕНОВ.

РАСПРЕДЕЛЯЮТ ДРУГИЕ...

Наконец-то закончилась эта канитель, в которой взрядно потрепали друг друга неравнодушные Лыбтынинской птицефабрики и верхушка профсоюзного комитета этого же предприятия. Яблоком все нагнетавшегося раздора явилось распределение товаров повышенного спроса. «Просим разобрататься в поведении З. И. Шаховой и В. Г. Цыганковой (председатель и зам. председателя профкома) — говорится в заявлении со множеством подписей. — Товары распределяются не по очереди, а по симпатии к человеку». Как мы поняли, вопрос этот больше морально-этического характера. Наш корреспондент посетил первое, несостоявшееся по этому поводу, собрание и сразу заметил, что с первой же минуты не поправился председателем профкома, которая тут же покинула свой кабинет, как только тот вошел. Однако это не говорит еще о том, что у представителей «школы коммунизма», что называется, «рыльце в пуху» — причины неожиданной ретиранки могут быть самые разные.

Как сказал классик, вкус, батюшка, отменная манера. И может быть, поэтому следующее собрание, на котором присутствовало свыше пятидесяти человек (рабочих), выразило свое недоверие профкому. Его подкрепило сообщение депутатской комиссии и выступления пострадавших в результате несправедного дележа. Были зачитаны списки полученных различных товаров, из которых было видно, что некоторые фамилии звучали с завидной симпатией. «Кто у кормушки, тот и правит» — этот грубо сформулированный закон политической экономии не разделил, конечно, общество птицефабрики на классы, но зато лидеры профкома не сумели устоять, а следовательно, избежать, как сказала другой классик, административного восторга. Торжествующему вет дела до нуждающихся. Проще пареной репы, стало быть, попасть в немилость. Кто-то и попал.

Благо, наше общество все больше приближается к познанию того, что всякая революция — анахронизм. Поэтому никто на собрании не требовал крови, а просто требовали справедливости. Компромисс был найден: после шумного выяснения обстоятельств дела собрание постановило создать рабочую комиссию, которая бы и занималась исключительно распределением товаров. «Не дело и без того вечно звяктому профкому заниматься еще и распределением тапочек» — этот тезис лег в основу создания рабочей комиссии. Думается, пролетарское правосознание не позволит допустить злоупотреблений в своем новом положении.

Справедливость, надо думать, восторжествовала и такая приятная функция, как распределение, перешла в другие руки. Правда, когда вот только этот акт перехода состоялся, лидеры профкома и один ее член единодушно заявили о своей отставке.

В. ЛЕВИН.

РЕКЛАМА * ОБЪЯВЛЕНИЯ * РЕКЛАМА

Шурьшкарское подсобное хозяйство

ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу: крановщика 4—5 разр., газосварщика 5—6 разр. Жилье предоставляется.

За справками обращаться: бюро по трудоустройству, тел. 1-76 или п. Шурьшкар, тел. 3-65.

Кооператив Ямалстройпроект приглашает для работы на объектах п. Харпа, г. Салехарда, г. Лыбтыниги квалифицированных монтажников железобетонных и металлических конструкций и электрогазосварщиков, проживающих в г. Лыбтыниги и в г. Салехарде, водителей, проживающих в г. Лыбтыниги.

За справками обращаться по адресу: г. Лыбтыниги, ул. Советская, 12, телефон 46-70.

Орсу-3 на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

грузчики. Оплата сдельно-премиальная.

За справками обращаться в отдел кадров орс, тел. 3-12-26 2-2

Ямало-Ненецкому Агропромснабу СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

1. Машинист автомобильного крана.
2. Газосварщик I разряда.
3. Плотник на хоз. работы (возможно совместительство).

Управлению механизации треста Ямалгеолстрой ТРЕБУЮТСЯ:

- Для работы в г. Лыбтыниги:
1. Машинист автомобильных кранов КС-3562, КС-3561.
 2. Водители категорий «В», «С», «Д».
 3. Автогрейдерист, бульдозерист.

Для работы в поселке Мыс Каменный:

1. Машинист автомобильного крана КС-4561.
2. Машинист крана МКГ-25.
3. Электросварщик.
4. Электромонтер.

Предоставляется место в общежитии.

Обращаться по адресу: г. Лыбтыниги, ул. Бованенко, 58, отдел кадров. Телефоны 51-27 (минсвязь), 3-85 (газсвязь).

Совхозы и колхозы юга Тюменской области приглашают на работу и постоянное жительство семьи, желающие работать в сельском хозяйстве и имеющие специальности тракториста, механизатора, доярки, скотника, бухгалтера и другие. Хозяйства обеспечивают прибылыми индивидуальными домами с надворными постройками и приусадебным участком. В хозяйствах имеются детские сады, школы, магазины, медпункты. Все расходы, связанные с проездом и провозом багажа, возмещаются.

Более подробную информацию можно получить в службе занятости по адресам: г. Салехард, ул. Республики, 7, тел. 26-07; г. Лыбтыниги, ул. Школьная, 23-а, тел. 1-76; г. Надым, ул. Зверева, 21, тел. 4-22-31; г. Н. Уренгой, ул. Набережная, 3-а, тел. 2-25-46; г. Ноябрьск, горисполком, тел. 4-14-58; п.г.т. Тарко-Сале, райисполком, тел. 2-12-05.

В рамках Всесоюзной ассоциации работников управления создан ИНСТИТУТ УПРАВЛЕНИЯ — ВЫСШЕЕ УЧЕБНОЕ ЗАВЕДЕНИЕ НОВОГО ТИПА.

ВСЕСОЮЗНЫЙ ИНСТИТУТ УПРАВЛЕНИЯ ПРИНИМАЕТ ЗАЯВЛЕНИЯ И ДОКУМЕНТЫ ОТ АБИТУРИЕНТОВ

для конкурсного отбора на первый курс платного обучения на заочное и очное отделения по следующим специальностям:

1. Организатор производства — МЕНЕДЖЕР.
2. РЕФЕРЕНТ — переводчик с английского.
3. РЕФЕРЕНТ — переводчик с китайского.
4. МАРКЕТИНГ — директор-консультант по рынку и ценам.
5. БУХГАЛТЕР.
6. ЭКОНОМИСТ.
7. ИНСПЕКТОР канцелярии и отдела кадров.
8. ПРЕПОДАВАТЕЛЬ стенографии, машинист, делопроизводства.

Оплата за один курс обучения составляет на дневном отделении: с частных лиц — 6000 руб., от предприятия — 8000 руб.; на заочном отделении: с частных лиц — 4000 руб., от предприятия — 6000 руб.

Документы подаются в приемную комиссию на интересующее Вас отделение: заявление, 6 фото 3х4, автобиография, медицинская справка, копия документа об образовании, справка с места прописки. Для поступающих на очное отделение будет проводиться собеседование по трем дисциплинам: английский язык, математика, экономика. Внесенная плата не возвращается.

НАПОМИНАЕМ, ЗНАНИЯ СТОЯТ ДОРОГО, НО НЕЗНАНИЯ СТОЯТ ЕЩЕ ДОРОЖЕ!

Выпускникам института управления выдаются дипломы установленного образца, которые имеют одинаковую силу с дипломами государственных высших учебных заведений согласно статье 31 Закона СССР «О кооперации в СССР».

В учебном процессе принимают участие специалисты и ученые ФРГ, США, Италии, Японии. При институте работают аспирантура и большой научно-исследовательский центр по управлению.

ВСЕСОЮЗНЫЙ ИНСТИТУТ УПРАВЛЕНИЯ ИЩЕТ СПОНСОРОВ!

Наш институт образован Всесоюзной ассоциацией работников управления «Референт» по решению Всесоюзной научно-практической конференции, прошедшей 18 мая 1990 года в г. Славянске Донецкой обл. Ваши заявления, предложения, письма и почтовые переводы направляйте по адресу: 343203, г. Славянск Донецкой обл., ул. Добровольского, 2, корпус 1, президенту Всесоюзной ассоциации работников управления «Референт» доценту Поддубному Федору Ивановичу.

Всесоюзный институт управления одновременно является малым предприятием «Учебный центр по подготовке менеджеров». Расчетный счет № 468704 в Славянском отделении Промстройбанка МФО 334561.

ВСЕСОЮЗНАЯ АССОЦИАЦИЯ РАБОТНИКОВ УПРАВЛЕНИЯ высылает всем желающим в учреждения методические разработки по предметам:

1. МАРКЕТИНГ — 200 руб.
2. МЕНЕДЖМЕНТ — 200 руб.
3. БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ — 150 руб. А также методические разработки и пособия по иностранным языкам:

1. КИТАЙСКИЙ ЯЗЫК — 200 руб.
 2. АНГЛИЙСКИЙ ЯЗЫК — 100 руб.
- Заявки на методическую литературу выполняются в течение месяца.

Строительно-монтажному управлению № 4 управления строительства № 1 Минсвязи СССР

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:

- машинист буровой установки, имеющий навыки работы на буровых установках БМ-303 и БТС-150 с совмещением профессии водителя автомобиля ЗИЛ-131;
- машинист бульдозера на тракторы Т-130, ДТ-75;
- слесарь по ремонту автомобилей 5—6 разрядов;
- машинист крана, имеющий навыки работы на пневмоколесном кране КС 53-63 В;
- машинист погрузчика 4 разряда;
- каменщики 3—5 разрядов;
- монтажники железобетонных и металлоконструкций 3—5 разрядов;
- плотники 3—5 разрядов;
- станочник широкого профиля 6 разряда;
- сторожа, электросварщики, автокрановщики, машинист тракторного крана, штукатуры-маляры, автоэлектрик, инженер-сметчик, мастера-прорабы.

Лыбтынинский филиал Ямалстройматериалы ПРЕДЛАГАЕТ

свои услуги по размещению ваших гостей в комфортабельной гостинице «Люкс», расположенной в районе судорембазы в красивом лесу.

Гостиница имеет четыре двухместных номера со всеми удобствами, имеется сауна, буфет, зимний сад и большой холл для отдыха. Гостинице придан микроавтобус для доставки гостей в любую часть города.

Мы гарантируем высокое качество обслуживания гостей, их покой и полноценный отдых. Здесь Вы увидите только доброжелательность и готовность персонала помочь Вам решить свои проблемы.

Ваша заявка будет принята по телефону 33-3-29 в любое время суток, в том числе и в выходные дни.

Приятного отдыха, дорогие гости!
НАШ АДРЕС: 626520, г. Лыбтыниги, ул. Рабочая, 17, директор туркомплекса.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

дорогую мамочку и бабушку Леконцеву Галну Александровну с юбилеем. Желаем здоровья, творческих успехов, всего самого прекрасного.

Дети, внуки.

Лыбтынинскому городскому производственному объединению бытового обслуживания населения

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

1. Ст. экономист — оклад 280 руб.
2. Зам. главного бухгалтера — оклад 250 руб.
3. Закройщик верхней одежды.
4. Мастера по ремонту обуви.
5. Мастер по пошиву и ремонту меховой одежды.

Обращаться по адресу: ул. Первомайская, 29, отдел кадров, тел. 44-82.

Лыбтынинской торговой межрайбазе окрыболовпотребсоюза на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ:

1. Товароведы.
 2. Электрик.
 3. Главный инженер.
 4. Бухгалтера.
 5. Экономист.
 6. Экономист по труду.
 7. Юрист.
 8. Проводники по сопровождению грузов.
 9. Грузчики — на сезонные работы.
- Обращаться по адресу: г. Лыбтыниги, ул. Пристанская, 6

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, КООПЕРАТИВОВ ГОРОДА, ПОСЕЛКОВ ХАРПА, ПОЛЯРНОГО!

Если вы нуждаетесь в рекламе своей продукции...

Если вы хотели бы найти делового партнера...

Если вам требуются специалисты или рабочие...

По этим и другим вопросам, например, купле-продаже, обмену и т. д.

ОБРАЩАЙТЕСЬ В РЕДАКЦИЮ ГАЗЕТЫ «ВЕСТИК ЗАПОЛЯРЬЯ».

Здесь всегда вам помогут, опубликовав необходимое объявление.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ ПРИНИМАЕТ И ПУБЛИКУЕТ ОБЪЯВЛЕНИЯ И ОТ НАСЕЛЕНИЯ.

Пользуйтесь услугами «Вестника Заполярья».

В связи с большим дефицитом централизованных средств по содержанию соцкультбыта в г. Лыбтыниги организации, не заключившие до 1 июля 1991 года договора с предприятием тепловодоснабжения и инженерных сетей ПГО Ямалгеофизика, будут лишены выделенных им мест в детских дошкольных учреждениях.

Администрация ПТВис.

Коллектив СМУ-3 скорбит по поводу безвременной кончины

МЫШЛЕННИКА
Николая Николаевича

и выражает соболезнование родным и близким покойного.

I ПРОГРАММА

6.00 Утро (кроме понедельника).
11.30 (Кроме понедельника, субботы и воскресенья)
14.30 и 18.00 — ТСН
20.30 Вести.

II ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика (кроме понедельника, субботы и воскресенья).

24. ПОНЕДЕЛЬНИК

I ПРОГРАММА

14.30 ТСН
14.45 «А ну-ка, девочки». Худ. телефильм.
16.00 Мир увлеченных.
16.15 «Ловись, рыбка». Мультифильм.
16.25 Фильм — детям «Дело за тобой».
17.45 Деловой курьер.
18.16 «Противостояние». Из цикла «Экономика и экология».
19.00 Премьера фильма советской Латвийского государственного молодежного театра «Изобретение вальса».
22.10 Москва — Брест — Берлин. «Новая дорога».
23.40 ТСН. Международный выпуск.
00.00 «Старший вояка». Док. телефильм.
00.50 «Танцы, танцы, танцы».

II ПРОГРАММА

14.30 «Педагогика для всех».
15.30 Волейбол. Первенство мировой лиги Мужчины. Сборная Японии — сборная СССР.
16.30 Ленинградская студия документальных фильмов показывает.
17.15 «Крестынский вопрос». Участвуют председатель Союзной И. С. Славян, Министр сельского хозяйства РСФСР Г. Кулик и другие.
17.30 «Камера исследует прошлое». «Всадник на белом коне». Неизвестные страницы биографии маршала Жукова.
18.20 Прошу слова.
18.30 Театральный разряд. «Мещане» — 25 лет спустя.
19.30 Вести.
19.45 Спокойной ночи, малыши!
20.00 Футбольное обозрение.
20.30 Время (с сурдопереводом).
21.10 Док. фильм.
21.45 Вести.
22.00 Кинопанорама.

25. ВТОРНИК

I ПРОГРАММА

8.30 Премьера четырехсерийного худ. телефильма «Морской волк» по одноименному произведению Д. Лондона, 1-я серия.
10.05 Премьера док. фильма «Город в рынках».
10.15 Детский час.
11.15 Народные мелодии.
11.45 Актуальный репортаж.
12.00 «Изобретение вальса». Фильм-спектакль.
12.25 Фотоконкурс «Земля — наш общий дом».
14.45 «Дорога к себе». 1-я серия.
15.50 Мир увлеченных.
16.05 Музыкальный соловьиный сад.
16.55 Фильм — детям «Лялька-Русалка и его друг Сарыка».
18.15 Мультифильм.
18.25 Контакт-форум.
18.55 «Морской волк». 1-я серия.
21.10 Экологические новости.
21.30 Футбол. Чемпионат СССР.
22.20 Кинопанорама.
23.50 Пять плюс.
01.05 ТСН. Международный выпуск.
01.20 «С открытым сердцем». Встреча в Париже.
02.30 «Морской волк». 1-я серия.

II ПРОГРАММА

7.30 Мультифильм.
8.30 Премьера док. телефильма «Ми, пережившие трудности».
8.50 «Песни войны».

9.30 «Огненные Россия». История русской усадьбы.
10.20 Ритмическая гимнастика.
10.50 «Осенняя дорога к маме». Худ. телефильм.
11.30 Ленинградская студия документальных фильмов показывает.
12.30 «Вспоминая с любовью». О Клавдии Шульженко.
13.30 «Приключения капитана Врунгеля». Мультифильм.
16.45 «Грани».
17.45 «Верую». Док. фильм.
18.10 Вояка, бедняк. Будет ли национализировано имущество КПСС?
18.30 Теннис.
19.30 Вести.
19.45 Спокойной ночи, малыши!
20.00 Ритмическая гимнастика.
20.30 Время (с сурдопереводом).
21.10 На сессии Верховного Совета СССР.
21.55 Коллаж.
22.00 «Пятое колесо». В перерыве — 22.30 — Вести.

26. СРЕДА

I ПРОГРАММА

8.30 «Морской волк». 2-я серия.
9.40 Вместе с чемпионом.
9.55 Детский музыкальный клуб.
10.40 «Каюти с осенью в сердце». Л. Енгибаров. Фильм-концерт.
11.45 Деловой курьер.
12.00 Мультифильм.
12.35 Экологические новости.
12.50 Концерт.
13.40 «Неизвестно Александру Шилова». Док. телефильм.
14.45 «Дорога к себе». 2-я серия.
15.45 «Мир увлеченных».
16.00 Премьера док. фильма «Граф Орлов с хутора Морозовка».
16.20 Фильм — детям «Кортик». 1-я серия.
17.30 «На берегу Зеленчука».
18.15 Мультифильм.
18.30 Премьера телевизионного фильма «Мексиканцы на фоне страны». Фильм 1-й.
19.20 «Морской волк». 2-я серия.
21.10 «Кто есть кто?». На вопросы телезрителей отвечает народный депутат СССР, член Верховного Совета СССР А. А. Собчак.
22.25 «Будем знакомы». Композитор Р. Горобец.
23.00 Под знаком «Пик».
00.45 Джазовые портреты.
01.45 «Морской волк». 2-я серия.

II ПРОГРАММА

8.16 Концерт.
8.40 Премьера док. телефильма «Охота в чужой стране».
8.55 «Охранная грамота».
9.40 «Мир денег Адама Смита».
10.20 «Антарктическая повесть». 1-я серия.
11.30 Ленинградская студия док. фильмов показывает.
12.30 «Дом на Поварской». Музыкальный салон.
13.30 «Приключения капитана Врунгеля». Мультифильм. 5—8 серия.
16.15 Театр поэзии. На концерте Александра Дольского.
17.35 «Гражданству не лишены». В Буковский на телевидении России.
18.15 Парламентский вестник России.
18.30 Теннис.
19.30 Вести.
19.45 Спокойной ночи, малыши!
20.00 Знакомьтесь: Гект.
20.30 Время (с сурдопереводом).
21.00 Коллаж.
21.15 На сессии Верховного Совета СССР.
22.00 «Дорога к яду». Худ. телефильм. 1-я и 2-я серия.

27. ЧЕТВЕРГ

I ПРОГРАММА

8.30 «Морской волк». 3-я серия.
9.35 Детский час.
10.35 Док. фильм.
10.45 Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас.
11.45 По сводкам МВД СССР.
12.00 Кинопанорама.
13.30 «Я вам спою». Песни А. Семенов.
14.00 Премьера док. телефильма

«Преждевременные люди».
14.45 «Осенние утренники». 1-я серия.
15.50 Концерт русской духовной музыки.
16.05 Фильм — детям «Кортик». 2-я серия.
17.15 ...До 16 и старше.
18.15 Мультифильм.
18.25 «Мексиканцы на фоне страны». Фильм 2-й.
19.15 «Сохраним для потомков». Презентация ассоциации народных мастеров и ремесел.
19.25 «Морской волк». 3-я серия.
21.00 По сводкам МВД СССР.
21.25 Актуальное интервью.
21.35 Музыка в эфире.
23.35 ТСН. Международный выпуск.
23.55 «Народный артист СССР Е. Лебедев». Размышление об актере.

II ПРОГРАММА

7.30 Телебизра.
8.20 Народные мелодии.
8.35 «Браво, бравушки». Фильм-концерт.
9.05 «Огненные Россия». История русской усадьбы.
9.55 Ритмическая гимнастика.
10.25 «Антарктическая повесть». 2-я серия.
11.30 Ленинградская студия документальных фильмов показывает.
12.30 Начало. Молодые исполнители.
12.50 Камера исследует прошлое.
13.30 «Приключения капитана Врунгеля». Мультифильм. 9—13 серии.
15.30 Теннис.
16.30 «Грани».
17.30 Телеочерк.
17.45 «Солидарность». Док. фильм.
18.15 Песни военных лет в исполнении нар. арт. СССР Л. Гурченко.
18.50 Мультифильм.
19.00 Телевизионный музыкальный абонемент.
19.45 Спокойной ночи, малыши!
20.00 «Полночь и вновь рассвет». Док. фильм.
20.30 Время (с сурдопереводом).
21.10 Футбол. Чемпионат СССР.
22.45 На сессии Верховного Совета РСФСР.
23.30 Театральный разряд. «Хрустальный «Турандот»».
00.15 Реклама.
00.20 Вести.
00.35 Ам-экспресс.
00.50 «Взгляд из подполья».

28. ПЯТНИЦА

I ПРОГРАММА

8.30 «Морской волк». 4-я серия.
9.45 ...До 16 и старше.
10.40 К. Хачатурян. Концерт для виолончели и оркестром.
11.00 Док. фильм.
11.45 Инновация.
12.00 Маллет-шоу. Многосерийный кукольный телефильм-концерт. 1-я и 2-я серия. (Великобритания).
12.50 «Дорога длиною в 150 лет». Об актерской династии Садовских.
14.00 Концерт.
14.45 «Осенние утренники». 2-я серия.
15.55 «Мир увлеченных».
16.10 Фильм — детям «Кортик». 3-я серия.
17.20 «Мама, папа и я».
17.50 Мультифильм.
18.15 «Кошачья радость».
18.35 «За фасадом». Док. фильм.
19.00 Эстрадная программа.
19.15 «Морской волк». 4-я серия.
21.10 «Прямой разговор». Семейный из жизни Президента республики А. Акаев (Киргизия).
21.55 «Вид» представляет... По окончании — ТСН. Международный выпуск.
01.30 «Дом у дороги». Фильм-балет.
02.10 «Морской волк». 4-я серия.

II ПРОГРАММА

7.00 Утро делового человека.
8.15 Мультифильм.
8.35 «На экране — служба 01».
9.05 «Взгляд дрижера». Фильм-концерт.
9.35 «Живая планета». 4-я серия.
10.20 «Антарктическая повесть». 3-я серия.

11.30 Ленинградская студия документальных фильмов показывает.
12.30 «XX век — в кадре и за кадром».
13.30 Фильм — детям «Охотник за браконьерами».
16.15 «Собеседник». Интервью с актером Л. Оболенским.
17.00 «Неизвестное золото». Док. фильм.
18.00 Деловое интервью.
18.15 Парламентский вестник России.
18.30 Теннис.
19.30 Вести.
19.45 Спокойной ночи, малыши!
20.00 «Встреча».
20.30 Время (с сурдопереводом).
21.10 Коллаж.
21.15 На сессии Верховного Совета РСФСР.
21.45 Вести.
22.00 «Пятое колесо».

29. СУББОТА

I ПРОГРАММА

6.00 Выступает фольклорное трио «Звонки русские».
6.15 Мультифильм.
7.00 Ритмическая гимнастика.
7.30 Утренняя развлекательная программа.
8.15 Фильм — детям «После войны — мир».
9.30 «Точка отсчета».
10.00 Утренняя звезда.
11.00 «Образ». Литературная передача для старшеклассников.
12.15 К национальному празднику Канады Дню Канады.
13.00 Кинопрограмма «XX век. Хроника тревожного времени».
14.50 «Кумир». Поэт Женя Белоусов.
15.20 Фильм режиссера Шамитова. «Выстрел на перевале Кармы».
17.05 «Пчела Майя». 4-я серия.
17.30 Международная панорама.
18.15 Международный фольклорный фестиваль.
19.10 Фотоконкурс «Земля — наш общий дом».
19.15 Впервые на экране ЦТ. Худ. фильм «Пока безум. стает мечта».
21.10 «Счастливый случай».
22.10 Воспоминания о песне.
22.40 До и после полуночи.
00.10 «Пока безумствует мечта». Худ. фильм.

II ПРОГРАММА

7.30 Утренняя гимнастика.
7.45 Здоровье (с сурдопереводом).
8.15 НЛО: необъявленный визит.
9.15 Видеоканал «Плюс одиннадцать».
11.15 На сессии Верховного Совета РСФСР.
11.45 Видеоканал «Союзество».
14.00 В мире животных (с сурдопереводом).
15.30 Концерт.
15.40 Волейбол.
16.40 Коллаж.
16.45 Спорт для всех.
17.00 «Баллада о неудачниках». О жизни и творчестве писателя А. Зиновьева.
18.00 Док. фильм.
18.15 На сессии Верховного Совета СССР.
19.00 Вести.
19.45 Спокойной ночи, малыши!
20.00 Теннис.
20.30 Время (с сурдопереводом).
21.10 Музыкальное агентство.
22.30 Вести.
22.45 Спортивная программа.

30. ВОСКРЕСЕНЬЕ

I ПРОГРАММА

6.00 Док. телефильм.
6.30 Утренняя звезда (повторение).
7.30 «Формула-С». Телевизионный конкурс спортивных семей.
8.00 Биржевые новости.
8.15 Тираж Спортлото.
8.20 С утра пораньше.
9.30 На службе Отечества.
10.30 Утренняя развлекательная программа.
11.00 В мире животных.
12.30 Концерт.
12.10 Марафон-15.
13.55 Музыкальный кюсс.
14.25 Много голосов — один мир.

Народные сказки и притчи разных стран. «Питон и Черепашка» (Индия).
14.40 «Малыши — полканы». Миссия — Нью-Йорк. Звездно-спортивное шоу.
16.10 Сельский час.
17.40 Уду Дасией представляет.
18.30 «ЮАР» золотой дуга Трансваали». О сегодняшнем дне республики.
19.10 Минуты поэзии.
19.15 Впервые на экране ЦТ. Худ. фильм «Риз на риз не приколется».
21.10 Что? Где? Когда?
22.40 Футбол. Чемпионат СССР В перерыве —
00.35 «Кино, любовь и фантазия». Киноконцерт.
01.30 Не люблю не слушать.
02.45 Парадно-вождей.

II ПРОГРАММА

7.30 На зарядку становись!
7.45 Мультифильм.
8.00 Телепрограмма «Семья».
9.00 Программа Фила Донхалла. «Война в заливе».
10.00 Русское видео. История Мариинского балета. Часть первая.
11.00 Мультифильм.
11.10 Мир, в котором мы живем. Фильм режиссера Ю. Ледина. «Моржик».
11.30 Видеоканал «Союзество».
14.00 Всесоюзный конкурс «Учитель года-91».
15.30 Теннис.
16.30 Музыкалыты — детям Чернобыля.
17.45 Другое искусство. Передача 2-я. На выставке в Доме художников.
18.15 Авторское телевидение.
19.15 Спокойной ночи, малыши!
19.30 Вести.
19.45 Авторское телевидение.
20.30 Время (с сурдопереводом).
21.15 Коллаж.
21.20 Приглашает Центральный Дом архитектора. Сатирическая программа ансамбля «Кохинор».
22.30 Вести.
22.45 К.2 представляет: Кинограф. Выпуск 2-й.
23.20 Чемпионату по баскетболу среди профессионалов ИБА.

«ВСПОМНИМ ВСЕХ ПОИМЕННО...»

Так называется специальное приложение к еженедельнику «Красный Север», вышедшее к 50-летию со дня начала Великой Отечественной войны.

В выпуске опубликованы собранные окружным советом ветеранов списки наших земляков, погибших или пропавших без вести на фронтах Великой Отечественной войны, а также информация с обращением — красных следопытов поискового отряда «Память».

Специальное приложение распространяется бесплатно. Выпуск осуществлен за счет гонорара сотрудников окружной газеты «Красный Север».

Зам. редактора С. НИКИФОРОВ.

К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА ЛАБЫТНАНГИ И ПРИЛЕГАЮЩИХ К НЕМУ ПОСЕЛКОВ!

Лабытнангский городской народный суд в настоящее время располагается по адресу: г. Лаб., Батыгина, ул. Гоголева, 12.